
 . توزيع المعاينة ملخص الحاضرات

 توزيع المعاينة -1

معلوم أو حجم العينة أكبر من    𝝈المجتمع طبيعي و 

30 

مجهولة و حجم العينة أقل  𝝈المجتمع طبيعي و  

 30من 

 

 

 

 توزيع المعاينة للمتوسط

1- 𝑼�̅� = 𝒖 

2- 𝜹𝒙 =
𝜹

√𝒏
 أو  

  𝜹�̅� =
𝜹

√𝒏
√

𝑵−𝒏

𝑵−𝟏
 حالة  السحب بدون ارجاع 

 

3- Z=
𝒙− 𝒖

𝜹�̅�
→ 𝑵(𝟎. 𝟏) 

 

1-  𝑼�̅� = 𝒖 

2- 𝒔𝒙 =
𝒔

√𝒏
      أو 

     𝒔𝒙 =
𝜹

√𝒏
√

𝑵−𝒏

𝑵−𝟏
       حالة السحب دون إرجاع 

3-     𝑻 =
�̅�−𝒖

𝜹�̅�
→ 𝑻𝒏−𝟏 

 

 

 

 

 

 

توزيع المعاينة لفرق 

 متوسطين

1- 𝑈𝑥1̅̅̅̅ −𝑥2̅̅̅̅ = 𝝁
𝟏

− 𝛍
𝟐
 

 

2- 𝝈𝒙𝟏̅̅ ̅−𝒙𝟐̅̅ ̅ = √
𝝈𝟏

𝟐

𝒏𝟏
+

𝝈𝟐
𝟐

𝒏𝟐
 

 

3- 𝒁 =
(𝒙𝟏̅̅ ̅−𝒙𝟐̅̅ ̅)−(𝝁𝟏−𝛍𝟐)

√
𝝈𝟏

𝟐

𝒏𝟏
+

𝝈𝟐
𝟐

𝒏𝟐

→ 𝑵(𝟎 ∙ 𝟏) 

𝝈𝟏حالة  = 𝝈𝟐 

1- 𝑼𝒙𝟏̅̅̅̅ −𝒙𝟐̅̅̅̅ = 𝝁𝟏 − 𝛍𝟐 

 

2- 𝒔𝒙𝟏̅̅̅̅ −𝒙𝟐̅̅̅̅ = 𝒔𝒄√
𝟏

𝒏𝟏
+

𝟏

𝒏𝟐
 

 مع 

𝒔𝐜 =
(𝐧𝟏 − 𝟏)𝐬′𝟏

𝟐 + (𝐧𝟐 − 𝟏)𝐬′𝟐
𝟐

𝐧𝟏 + 𝐧𝟐 − 𝟐
 

 

3- 𝑻 =
(𝒙𝟏̅̅̅̅ −𝒙𝟐̅̅̅̅ )−(𝝁𝟏−𝛍𝟐)

𝒔𝒄√
𝟏

𝒏𝟏
+

𝟏

𝒏𝟐

→ 𝑻𝒏𝟏+𝒏𝟐−𝟐 

 

𝝈𝟏حالة  ≠ 𝝈𝟐 

1- 𝑼𝒙𝟏̅̅̅̅ −𝒙𝟐̅̅̅̅ = 𝝁𝟏 − 𝛍𝟐 

 

2- 𝒔𝒙𝟏̅̅̅̅ −𝒙𝟐̅̅̅̅ = √𝒔𝟏
′

𝟐

𝒏𝟏
+

𝒔𝟐
′

𝟐

𝒏𝟐
 

 

3- 𝑻 =
(𝒙𝟏̅̅̅̅ −𝒙𝟐̅̅̅̅ )−(𝝁𝟏−𝛍𝟐)

√𝒔𝟏
′

𝟐

𝒏𝟏
+

𝒔𝟐
′

𝟐

𝒏𝟐

→ 𝑻𝒗 



 مع

 𝒗 =
(

 𝒔′𝟏
𝟐

𝒏𝟏
+

 𝒔′𝟐
𝟐

𝒏𝟐
)

𝟐

(
 𝒔′𝟏

𝟐

𝒏𝟏
)

𝟐

(𝒏𝟏−𝟏)
 + 

(
 𝒔′𝟐

𝟐

𝒏𝟐
)

𝟐

(𝒏𝟐−𝟏)

 

 

 

 

 

توزيع المعاينة لجمع 

 متوسطين

1-   𝑼𝒙𝟏̅̅ ̅+𝒙𝟐̅̅ ̅ = 𝝁
𝟏

+ 𝛍
𝟐
 

 

2- 𝝈𝒙𝟏̅̅̅̅ +𝒙𝟐̅̅̅̅ = √
𝝈𝟏

𝟐

𝒏𝟏
+

𝝈𝟐
𝟐

𝒏𝟐
 

 

3- 𝒁 =
(𝒙𝟏̅̅ ̅+𝒙𝟐̅̅ ̅)−(𝝁𝟏+𝛍𝟐)

√
𝝈𝟏

𝟐

𝒏𝟏
+

𝝈𝟐
𝟐

𝒏𝟐

→ 𝑵(𝟎 ∙ 𝟏) 

𝟏نفرض أن  = 𝝈𝟐 

1- 𝑼𝒙𝟏̅̅̅̅ +𝒙𝟐̅̅̅̅ = 𝝁𝟏 + 𝛍𝟐 

 

2- 𝒔𝒙𝟏̅̅̅̅ +𝒙𝟐̅̅̅̅ = 𝒔𝒄√
𝟏

𝒏𝟏
+

𝟏

𝒏𝟐
 

 مع 

𝒔𝐜 =
(𝐧𝟏 − 𝟏)𝐬′𝟏

𝟐 + (𝐧𝟐 − 𝟏)𝐬′𝟐
𝟐

𝐧𝟏 + 𝐧𝟐 − 𝟐
 

 

3- 𝑻 =
(𝒙𝟏̅̅̅̅ +𝒙𝟐̅̅̅̅ )−(𝝁𝟏+𝛍𝟐)

𝒔𝒄√
𝟏

𝒏𝟏
+

𝟏

𝒏𝟐

→ 𝑻𝒏𝟏+𝒏𝟐−𝟐 

 

𝝈𝟏حالة  ≠ 𝝈𝟐 

1- 𝑼𝒙𝟏̅̅̅̅ −𝒙𝟐̅̅̅̅ = 𝝁𝟏 + 𝛍𝟐 

 

2- 𝒔𝒙𝟏̅̅̅̅ −𝒙𝟐̅̅̅̅ = √𝒔𝟏
′

𝟐

𝒏𝟏
+

𝒔𝟐
′

𝟐

𝒏𝟐
 

 

3- 𝑻 =
(𝒙𝟏̅̅̅̅ −𝒙𝟐̅̅̅̅ )−(𝝁𝟏+𝛍𝟐)

√𝒔𝟏
′

𝟐

𝒏𝟏
+

𝒔𝟐
′

𝟐

𝒏𝟐

→ 𝑻𝒗 

 مع

 𝒗 =
(

 𝒔′𝟏
𝟐

𝒏𝟏
+

 𝒔′𝟐
𝟐

𝒏𝟐
)

𝟐

(
 𝒔′𝟏

𝟐

𝒏𝟏
)

𝟐

(𝒏𝟏−𝟏)
 + 

(
 𝒔′𝟐

𝟐

𝒏𝟐
)

𝟐

(𝒏𝟐−𝟏)

 

 

 



 

 

 

 توزيع المعاينة للنسبة

1- 𝑼�̅� = 𝒑 

2- 𝝈�̅� = √
𝒑𝒒

𝒏
 

3- 𝒁 =
�̅�−𝒖�̅�

𝜹�̅�
→ N(0 ∙ 1) 

 

 

 

 

لفرق  توزيع المعاينة

 نسبتين.

 

 

1-  𝑼𝒑𝟏̅̅̅̅ −𝒑𝟐̅̅̅̅ = 𝒑𝟏 − 𝒑𝟐 

2- 𝝈𝒑𝟏̅̅̅̅ −𝒑𝟐̅̅̅̅ = √
𝒑𝟏×𝒒𝟏

𝒏𝟏
+

𝒑𝟐×𝒒𝟐

𝒏𝟐
 

𝒁 =
(𝒑𝟏̅̅ ̅ − 𝒑𝟐̅̅ ̅) − 𝑼𝒑𝟏̅̅̅̅ −𝒑𝟐̅̅̅̅

𝜹𝒑𝟏̅̅̅̅ −𝒑𝟐̅̅̅̅
→ 𝑵(𝟎 ∙ 𝟏) 

 

 توزيع المعاينة للتباين

𝟐 =
(n − 1)Ś2

σ2  
⇝ 

𝒏−𝟏
𝟐  

توزيع المعاينة للنسبة 

 بين تباينين
𝑭 =  

�́�𝟏
𝟐𝛔𝟐

𝟐

�́�𝟐
𝟐𝛔𝟏

𝟐
⇝ 𝑭𝒏𝟏−𝟏;𝒏𝟐−𝟏 

 


